

全国人大常委会第三十二次会议举行第二次全体会议

栗战书出席会 审议审计查出问题整改情况报告等

新华社北京12月21日电 十三届全国人大常委会第三十二次会议21日下午在北京人民大会堂举行第二次全体会议。栗战书委员长出席。

沈跃跃副委员长主持会议。常委会组成人员151人出席会议,出席人数符合法定人数。会议听取了审计署审计长侯凯受国务院委托作的关于2020年度中央预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况的报告。

会议听取了农业农村部副部长邓小刚受国务院委托作的关于加快构建新型农业经营体系推动小农户和现代农业发展有机衔接情况的报告。

会议听取了财政部副部长余蔚平受国务院委托作的关于财政交通运输资金分配和使用情况的报告。

今年7月至9月,全国人大常委会对公证法实施情况开展了执法检查。会议听取了全国人大常委会副委员长曹建明作的关于检查公证法实施情况的报告。

今年8月至10月,全国人大常委会对消防法实施情况开展了执法检查。会议听取了全国人大常委会副委员长张春贤作的关于检查消防法实施情况的报告。

十三届全国人大四次会议期间,代表们充分反映人民意愿诉求,提出对各方面工作的建议8993件,统一交由194家承办单位研究办理。

会议听取了全国人大常委会法制工作委员会主任沈春耀作的关于2021年备案审查工作情况的报告。

全国人大常委会办公厅共收到报送备案的行政法规、监察法规、地方性法规、自治条例和单行条例、经济特区法规、司法解释、特别行政区法律1921件。

全国人大常委会副委员长王晨、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、秘书长杨振武出席会议。

汪洋主持召开全国政协主席会议

新华社北京12月21日电 政协第十三届全国委员会第六十四次主席会议21日在京召开,中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持会议并讲话。

会议传达了学习了中央经济工作会议精神。汪洋要求全国政协各参加单位和政协委员认真学习贯彻会议精神,坚持稳中求进工作总基调,发挥人民政协作为专门协商机构在国家治理体系中的重要作用。

汪洋会见牙买加参议长塔瓦雷斯一芬森

新华社北京12月21日电(记者伍岳)全国政协主席汪洋21日在北京以视频方式会见牙买加参议长塔瓦雷斯一芬森。

汪洋说,牙买加是加勒比地区最早与中国建交的国家之一。2019年,习近平主席同来华访问的霍尔尼斯总理会晤,

习近平同志为核心的中共中央决策部署作出应有的贡献。

会议审议通过了全国政协十三届常委会第二十次会议议程(草案)和日程;研究了召开全国政协十三届五次会议的有关事项;审议并原则通过了全国政协2022年协商计划、关于加强和改进全国政协委员学习工作的办法、政协常委会2022年学习讲座参考选题;听取了关于2021年全国政协重点关切问题情况通报会工作情况的汇报、关于全国政协十三届四次会

议重点提案督办情况的汇报;听取全国政协提案委员会、民族和宗教委员会、港澳台侨委员会、外事委员会、文化文史和学习委员会关于2021年工作情况的汇报,联系各专委会工作的相关副主席分别进行了工作点评。

全国政协副主席兼秘书长李斌等就有关议题作了说明。全国政协副主席张庆黎、刘奇葆、何厚铨、卢展工、王正伟、马飏、陈晓光、梁振英、巴特尔、汪永清、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿出席会议。



冬日时节,山东省枣庄市薛城区黑峪库区色彩斑斓,风光如画。图为黑峪库区美景。洪晓东摄(人民视觉)

“各族农民群众得到了实实在在的好处”

——新疆展示乡村振兴工作积极成效

据新华社乌鲁木齐12月21日电(记者张晓龙)新疆维吾尔自治区21日举办乡村振兴专场新闻发布会,全面介绍新疆乡村振兴工作进展及取得的积极成效。

增长22.2%、年均增长5.1%,平均每百户拥有家用汽车22.7辆,家用电器在农村全面普及。

新疆果业和田核桃交易市场电商负责人郭晓媛通过视频连线在发布会上发言。她说,2018年,新疆果业集团投资4亿元在和建设了占地7.6万平方米的新疆果业和田核桃交易市场,并配套建设仓储交易中心、电子商务大厅等。

户”和“产业园区+农旅、文旅项目”的经营模式,带动核桃种植一二三产业融合发展,惠及67家合作社,直接解决3500人稳定就业问题,间接带动1万余人就业。

喀什地区人力资源和社会保障局局长吐孙·赛达克在发言时介绍,喀什地区近年通过发展高等职业技术学院、中等专业技术学校、技工院校等职业教育和培训机构,积极开展基本劳动素质培训和就业技能培训,构建了比较完整的职业教育和培训体系。

名农牧民,为实现稳定就业提供技能支撑。”

在线参会的新疆克孜勒苏柯尔克孜自治州阿克陶县恰尔隆镇干部麦尔耶木古丽·吐尔图巴依带领与会嘉宾“云参观”了当地一座搬迁牧民的文化活动中心。

自治区乡村振兴局一级巡视员陈雷在发布会上透露,新疆在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接上,还将构建形成区地县乡村五级联动、行业信息交互共享、帮扶举措务实有效的防返贫监测和帮扶机制,制定推进脱贫地区特色产业可持续发展的实施意见等。

中方决定对美方有关人员进行对等反制

新华社北京12月21日电(记者成欣、马卓言)针对美方依据美国内法,借口所谓“新疆人权”问题,对中方官员进行非法制裁,外交部发言人赵立坚21日说,有关行径严重干涉中国内政,严重违反国际关系基本准则,严重损害中美关系,中方对此坚决反对,强烈谴责,决定依法进行对等反制。

赵立坚在当日例行记者会上回答有关提问时说,针对美方上述错误行径,中方决定依据反外国制裁法进行对等反制,自即日起对美国国际宗教自由委员会主席马恩扎、副主席特克尔、委员巴尔加娃、委员卡尔实施相应反制。

外交部:

敦促美方停止利用涉藏问题干涉中国内政

新华社北京12月21日电(记者成欣、马卓言)针对美国国务院近日任命新的所谓“西藏事务特别协调员”,外交部发言人赵立坚21日表示,美方设立所谓“西藏事务特别协调员”干涉中国内政,中方坚决反对,从来不予承认,敦促美方停止利用涉藏问题干涉中国内政。

赵立坚是在当日例行记者会上回答提问时作出上述表示的。赵立坚说,西藏事务纯属中国内政,不容任何外国势力干涉。美方设立所谓“西藏事务特别协调员”干涉中国内政,中方坚决反对,从来不予承认。“我们敦促美方以实际行动恪守承诺,停止利用涉藏问题干涉中国内政。中方将继续采取一切必要措施,坚决捍卫自身主权、安全、发展利益。”

赵立坚说,西藏和平解放70年来,社会和谐、经济繁荣、宗教文化事业蓬勃发展,人民生活幸福美好,根本用不着美方一些人“操心”,更轮不到美方指手画脚。美方政客若是有劲没处使,还是好好关注一下美国严重的种族主义和人权问题吧。

“汉语桥”项目累计覆盖160多个国家

本报北京12月21日电(记者赵晓霞)以“汉语为桥,天下一家”为主题的“汉语桥”20周年庆祝活动20日在京举办。

教育部部长怀进鹏表示,作为联通中国与世界的“文化之桥、友谊之桥、心灵之桥”,“汉语桥”项目实施20年来,累计覆盖160多个国家,邀请17万多名青少年参加夏令营团组来华体验中国语言文化,吸引150多万名青少年参加被誉为“中文奥林匹克”的世界大中学生中文比赛。近年来,每年参与和关注“汉语桥”项目的全球受众达上亿人次。

他表示,美国历史上对印第安人实施的政策早已构成事实上的种族灭绝,美方何时才能认真反省,好好保护印第安人的人权?美国少数民族长期遭受不公平待遇,饱受种族歧视和暴力犯罪之苦,美政府何时才能好好保护本国少数民族的人权?美国新冠肺炎感染和死亡人数全球最高,美政府连本国人民的生命健康都保护不好,有何颜面大谈保护西藏人权?

“美方最应该设立的不是所谓‘西藏事务特别协调员’,他们应该设立‘印第安人种族灭绝特别调查员’‘少数民族人权事务特别协调员’‘美国抗疫不力真相调查特别协调员’。”赵立坚说。

他说,事实已经充分证明,美国根本没有资格打着人权的幌子干涉他国内政。美国应该立即停止政治操演,认真反躬自省,切实解决自身存在的严重种族和人权问题。

赵立坚说,“汉语桥”项目自2002年首届“汉语桥”大学生中文比赛举办以来,为适应需求,“汉语桥”项目先后推出世界中学生中文比赛、全球外国人汉语大会、世界小学生中文秀等系列比赛,还拓展出“汉语桥”夏令营、“汉语桥”校长团、“汉语桥”基金、“汉语桥”俱乐部等系列品牌项目。

中国支援多国抗疫

■ 中企新冠疫苗在吉尔吉斯斯坦受欢迎

据新华社比什凯克电(记者关建武、努尔扎提)吉尔吉斯斯坦免疫预防中心主任古尔芭拉日前接受采访时表示,自疫情发生以来,中国向吉尔吉斯斯坦援助多批新冠疫苗,同时协助吉政府购买中国新冠疫苗,中国新冠疫苗在吉市场上大受欢迎。

古尔芭拉介绍,中国国药集团的灭活新冠疫苗从启动接种第一天就开始在该国使用。今年7月,吉尔吉斯斯坦开始第二阶段大规模疫苗接种。

■ 援助津巴布韦新冠疫苗运抵

据新华社哈拉雷12月20日电(记者张玉亮)中国政府援助津巴布韦的第五批新冠疫苗20日下午运抵津首都哈拉雷。津巴布韦副总统兼卫生部长奇温加代表津政府到机场接收疫苗。

奇温加由衷感谢新冠疫情以来中方对津方抗疫提供的多方面援助和支持。他表示,中方在中非合作论坛第八届部长级会议上宣布对非疫苗援助新举措后,津巴布韦成为首批接收中方援助疫苗的国家之一,体现了两国全面战略合作伙伴关系的高水平。

冬奥体验进社区

12月21日,北京市海淀区北下关街道组织开展冬奥体验进社区活动,大家在工作人员引导下,有序参与体验项目,在冰雪运动中了解冬奥、感受冬奥,增添了“家门口办奥运”的自豪感。



本报记者 贺勇摄